

Бурятский этнофестиваль

15 22.07.2010.

В РАМКАХ IV ГЕНЕРАЛЬНОЙ СЕССИИ КОНВЕНТА МОНГОЛОВ МИРА И БУРЯТСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО СПОРТИВНОГО ПРАЗДНИКА «СУРХАРБАН-2010» НА РЕСПУБЛИКАНСКОМ ИППОДРОМЕ ПРОШЕЛ II РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЭТНОФЕСТИВАЛЬ «БУРЯТИЯ НА ВЕЛИКОМ ЧАЙНОМ ПУТИ»

Своими достижениями в сфере этнотуризма поделились Иркутская область, Тыва, Якутия, Монголия, Китай и практически все районы Бурятии.

Основная идея этнофестиваля – познакомиться с обычаями, традициями, культурой этнических групп и этнотуристическими программами гостей региона в рамках международного туристского проекта «Великий чайный путь».

Данный исторический торговый путь пролегал из Поднебесной в Россию. Круглый год сотни караванов и обозов, груженных возами с чаем, тянулись в славный город Верхнеудинск, на знаменитую Верхнеудинскую ярмарку. Однако такой путь не только развивал торговые контакты, но и способствовал взаимообогащению культур народов России, Монголии и Китая. Все это попытались

показать участники этнофестиваля.

В течение всего дня на центральной сцене этнофестиваля проходили яркие, красочные презентации этнотуристического потенциала районов Республики Бурятия. Представленные экспозиции знакомят гостей с самобытными традициями, обычаями и особенностями жизненного уклада народностей, проживающих на территории республики. Благодаря празднику туризма все желающие смогли за один день побывать и в бурятских этнопоселениях, славящихся вкусными, сытными блюдами бурятской национальной кухни, протяжными, лиричными бурятскими песнями, и в веселой, разудалой казачьей станице, и в добротной, расписной семейской горнице. Бурятия предстала перед гостями во всем своем разнообразии, показав пример того, как мирно на одной территории могут



существовать буддизм, шаманизм, старообрядчество и православие. Такие экспозиции представили и свои возможности в туристском плане, презентовав пешие походы по таежным лесам, конные маршруты по степям, наполненным ароматами душистых трав, сплавы по горным рекам.

А для сувенирных дел мастеров был развернут целый «город мастеров». В таком городе гости праздника смогли не только ознакомиться с национальными сувенирами из дерева, кости, металла, кожи, меха и ткани, но и приобрести их для себя.

Фестиваль посетили тысячи гостей, и это не только представители Конвента, но и туристы с дальнего зарубежья.

«Я просто в восторге от вашего региона. Когда я сюда ехал, просто представить не мог, что попаду на такой великолепный праздник. Благодаря выставке я успел ознакомиться со всеми вашими достопримечательностями, и все в одном месте. Теперь уже выбран маршрут, который больше всего заинтересовал меня здесь», – поделился своими впечатлениями турист из Германии Гервик Леманн.

Особенно гостей фестиваля заинтересовали презентации лечебно-оздоровительного туризма. На территории Бурятии, практически в каждом районе, имеются свои «местные» курорты, что и было представлено на празднике. Каждый участник этнофестиваля показал свои уникальные возможности в данной сфере. Наличие достаточных запасов минеральных вод и лечебных грязей, прекрасная природа, эффективность

лечения способствуют тому, что они пользуются большой популярностью не только у местного населения, но и

у гостей республики.

Татьяна М

Фото Александра И

